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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

Актуальність теми. Вдосконалення засобів накопичення та 

збереження інформації є одною з важливіших умов розвитку об­

числювальної техніки. Успішний розвиток цієї проблеми пов’яза­

ний з розробкою нових типів запам’ятовуючих пристроїв (ЗП), 

які відповідають підвищеним вимогам до їх інформаційної міст­

кості та швидкодії. Зараз вже сформовано широкий клас завдань, 

які потребують швидкої архівації великих інформаційних пото­

ків. Ці питання постають при обробці даних різних телеметрич­

них систем, при реєстрації відеоінформації в реальному часі, 

при накопиченні інформації науково-технічних експериментів та 

інше. При цьому потрібна швидкість обробки даних до 100 

Мбайт/с/канал при розмірах інформаційних масивів більше 1 

Гбайту.

Найбільш повно вказаним вимогам задовольняє оптичний ме­

тод реєстрації інформації. З часу першого повідомлення про 

можливість застосування оптичного випромінювання для запи- 

су-зчитування інформації, зробленного В.В.Петровим у 1972 р. 

на Всесоюзній конференції "Однорідні обчислювальні системи та 

середовишэ", оптичний метод запису інформації одержав широкий 

науковий та практичний розвиток. Значний внесок у поглиблення 

теорії і практики оптичного запису внесли вчені України - Пет­

ров В.В., Соскін М.Е., Крючин А.А., Зименко В.І., Токар О.П., 

Шанойло С.М., Рябоконь І.П., Салькова О.М., Тихонов Є.0., Ір~ 

лін О.П., Богданова О.В., Єрмолович А.В., Ангельский О.В., На- 

ходкінМ.Г., Милославський В.К., Кувшинський М.Г., Горбань

І.С. та інші.

Реалізація потенційних можливостей оптичного методу об-

- з -
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робки інформації здебільшого визначається швидкістю, точністю 

та надійністю виконавчих пристроїв систем адресації та вводу 

інформації до каналу запису-зчитування інформації оптичного 

ЗП, а також параметрами дискримінаторів похибки адресації.

Швидкодія сучасних електромеханічних пристроїв адресації 

оптичного ЗП забезпечує максимальну швидкість запису-зчитуван­

ня інформації оптичного ЗП до 3 Мбайт/с/канал.

Оптичні ЗП з акустооптичними приладами адресації зараз 

знаходяться в стадії розробки. Акустооптичні методи керування 

дозволяють досягти швидкості запису - зчитування інформації у 

оптичному ЗП приблизно до 8 Мбайт/с. Однак ряд особливостей 

даного методу керування утруднює його застосування в системах 

оптичного ЗП і перш за все це пов’язано з необхідністю жорс- 

ткоі стабілізації у просторі діаграми спрямованості випроміню­

вання, яке надходить до приладу.

Мета роботи. Метою роботи є розробка та дослідження швид­

кодіючих електрооптичних приладів та систем адресації та вводу 

інформації оптичного ЗП.

Досягнення поставленої мети можливе за вирішенням ряду 
наступних завдань:

1. Дослідження залежності швидкодії оптичного ЗП від змі­

ни основних фізико-технічних параметрів електрооптичних прила­

дів адресації;

2. Дослідження зміни граничних розмірів зони адресації 

електрооптичних приладів адресації для різних частотних діапа­

зонів у каналі запису-зчитування інформації оптичного ЗП різ­

ної архітектури та дослідження вимог до діапазону адресації та 

швидкодії електрооптичних приладів осьової адресації оптичного
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ЗП, які накладаються параметрами мікропрофілю поверхні оптич­

ного носія інформації;

3. Дослідження впливу фізико-технічних параметрів елект­

рооптичних приладів кутової та осьової адресації у складі ди­

намічних дискримінаторів похибок адресації оптичного ЗП на їх 

чутливість та робочий діапазон, та визначення межі іх допусти­

мих змін;

4. Дослідження способів зменшення значення управляючого 

сигналу приладу вводу інформації оптичного ЗП, дослідження 

особливостей фазового узгодження відбиваючих елементів, крис­

талів та поляризації оптичного випромінювання у багатоелемент­

них електрооптичних приладах вводу інформації;

5. Розробка та дослідження макетних зразків приладів ку­

тової та осьової адресації та багатоелементних приладів вводу 

інформації оптичного ЗП, а також дискримінаторів похибок адре­

сації.

Методи досліджень. Поставлені завдання вирішувались з ви­

користанням методів аналізу та синтезу елементів та приладів 

обчислювальної техніки, теорії електромагнітного поля, геомет­

ричної та хвильової оптики, спектрального аналізу, кристалофі­

зики, теорії оптичного приладобудування, теорії обробки сигна­

лів, теорії моделювання, теорії матричного зчислення . Експе­

риментальні дослідження виконувались на макетах а використан­

ням стандартних методик.
Наукова новизна виконаних досліджень полягає в наступному:

1. Розроблено нові принципи побудови швидкодіючих систем 

адресації та вводу інформації оптичного ЗП, які дозволяють до­

сягти швидкості запису та зчитування інформації в оптичному ЗП
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більше 20 Мбайт/с.

2. Вперше визначено максимально-досягаєму швидкодію, чут­

ливість та робочий діапазон електрооптичних приладів кутової 

та осьової адресації у складі каналу запису-зчитування інфор­

мації оптичного ЗП різної архитектури, які забезпечують ста­

більність рівня сигналу запису та зчитування інформації швид­

кодіючого оптичного ЗП;

3. Вперше визначено чутливість та робочий діапазон дина­

мічних дискримінаторів похибки кутової та осьової адресації з 

електрооптичними приладами адресації $ їх складі, які забезпе­

чують стабільність рівня інформаційного сигналу швидкодіючого 

оптичного ЗП;

4. Вперше встановлено вплив архітектури каналу запи- 

су-зчитування інформації з електрооптичним приладом адресації 

у його складі та вплив параметрів приладу адресації на харак­

теристики інформаційного сигналу оптичного ЗП, розроблено ме­

тодику розрахунку співвідношення сигнал/шум для інформаційного 

сигналу оптичного ЗП, встановлено граничні значення похибок 

взаємного узгодження параметрів випромінювання та електрооп­

тичних приладів адресації оптичного ЗП, шр дозволило в резуль­

таті досягти потрібного рівня стабільності інформаційного сиг­

налу оптичного ЗП;

5. Вперше встановлено вимоги до швидкодії та діапазону 

адресації електрооптичного приладу осьової адресації оптичного 

ЗП, які накладаються параметрами мікропрофілю поверхні цилінд­

ричних носіїв інформації, та які необхідні для забезпечення 

стабільності рівня інформаційного сигналу швидкодіючого оптич­

ного ЗП, розроблено методику їх досліджень;
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6. Вперше встановлено умови та розроблено методику фазо­

вого узгодження параметрів випромінювання, призменних відбива­

чів та багатоелементної модулюючої ячейки приладу вводу інфор­

мації оптичного ЗП, які забезпечують максимальну глибину моду­

ляції інформаційного сигналу швидкодіючого оптичного ЗП.

Основні наукові положення, які захищаються:

1. Спосіб побудови швидкодіючого оптичного ЗП з електро­

оптичними приладами адресації та вводу інформації.

2. Методика аналізу впливу параметрів приладів адресації 

на точність та діапазон адресації, на швидкодію та рівень шуму 

для інформаційного сигналу оптичного ЗП для різної архітектури 

каналу запису-зчитування інформації;

3. Методика аналізу вимог до параметрів електрооптичних 

приладів осьової адресації, зумовлених характеристиками ци­

ліндричних носіїв інформації оптичного ЗП.

4. Спосіб побудови динамічних дискримінаторів похибки ку­

тової та осьової адресації оптичного ЗП на основі електрооп­

тичних приладів кутової та осьової адресації;

5. Методика синтезу та результати досліджень макетних 

зразків швидкодіючих приладів кутової та осьової адресації та 

низьковольтних приладів вводу інформації оптичного ЗП.

Практична цінність роботи. Результати виконаних наукових 

досліджень, запропоновані методики покладені в основу створен­

ня швидкодіючих вузлів та систем оптичного ЗП. На основі вико­

наних досліджень встановлено особливості проектування оптичних 

ЗП з використанням електрооптичних приладів адресації. Отрима­

но висновки та співвідношення, які дозволяють вибрати оп­

тимальні параметри електрооптичних приладів керування та
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їх положення в каналі запису-зчитування інформації оптичного 

ЗП. Разроблено та впроваджено швидкодіючі прилади та системи 

керування лазерним випромінюванням та динамичні дискримінатори 

похибок систем керування.

Апробація роботи. Основні результати досліджень доповіда­

лись на VII Всесоюзній конференції "Розвиток теорії та техніки 

зберігання інформації" (Пенза, 1983), V Всесоюзній школі по 

оптичній обробці інформації, (Київ, 1984), II Всесоюзній кон­

ференції "Теоретична та прикладна оптика", (Ленінград, 1986), 

III Всесоюзній конференції по обчислювальній оптоелектроніці 

"Проблеми оптичної пам’яті", (Єреван, 1987), Всесоюзній науко- 

во-техничній конференції "Проектування зовнішніх запам’ятовую­

чих пристроїв на рухливих носіях", (Пенза, 1988), Всесоюзній 

науково-технічній школі "Прилади та системи зберігання інфор­

мації" (Алушта, 1991), Міжнародній конференції "Optical Diag­

nostics of Materials and Devices for Opto- Micro- and Quantum 

Electronics" (Киів, 1993), Міжнародному симпозіумі "OE/LASE'94" 

(Лос-Анджелес, 1994).

Особистий внесок автора в отриманні наукових результатів, 

викладених у дисертаційній роботі, полягає у розробці швидко­

діючих приладів та систем оптичного запам’ятовуючого пристрою 

і втіленні їх при розробці принципів побудови швидкодіючого 

оптичного ЗП з електрооптичними приладами адресації в його 

складі, виборі методів створення і оптиміааціі електроооптич- 

них приладів кутової і осьової адресації та низьковольтних 

приладів вводу інформації, дослідженні їх швидкодії, чутливос­

ті, діапазону адресації, особливостей функціонування для різ­

ної архітектури каналу запису-зчитування інформації оптичного
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ЗП, досліжденні та розробці динамічних дискримінаторів похибки 

кутової та осьової адресації.

Всі основні положення та результати дисертаційної роботи, 

які виносяться автором на захист, були отримані самостійно.

Структура та об'єм дисертації. Дисертація складається з 

вступу, чотирьох глав, заключения та списку літератури, який 

складається із 76 найменувань. Вона містить 222 сторінок маши­

нописного тексту, 63 ілюстрації, 6 таблиць та 7 сторінок спис­

ку літератури.

ЗМІСТ РОБОТИ.

У вступі обгрунтовано актуальність теми, вказано її мету 

та завдання досліджень, сформульовано наукову новизну та прак­

тичну цінність отриманих результатів, сформульовано основні 

наукові положення, що захищаються.

Перший розділ присвячений аналізу факторів, які впливають 

на швидкодію оптичного ЗП та аналізу фізико-технічних методів 

створення швидкодіючих приладів адресації оптичного ЗП.

Швидкодія оптичного ЗП в значній мірі визначається інер- 

ційністю його електромеханічних приладів адресації, для яких 

електромеханічна стала часу не перевищує 0.5 мс.

Серед відомих фізичних ефектів, придатних для використан­

ня в приладах адресації, найбільшу швидкодію має електрооптич­

ний ефект Поккельсу, для якого час реакції матеріалу на зміну 

керуючого електричного поля не перевищує 10~13с. Показано, що 

виходячи з конструктивних та експлуатаційних характеристик 

приладів, умовам експлуатації в оптичному ЗП більше за всіх
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задовольняють електрооптичні градієнтні прилади адресації.

Оскільки електрооптичний ефект має мале значення (10-11 

м/В), то для керування лазерним променем необхідно застосову­

вати великі керуючі напруженності електричного поля. Показано, 

що залежність роздільної здатності від швидкодії для електро­

оптичних приладів кутової адресації має слідуючий вигляд:

г nr L і
Nz = І ------------- I tP (1)

1 4 ( е Х ) 2 7Г£Є0  d z  J

де: N - роздільна здатність приладу, X - час відхилення 

променя на N положень, є - діелектрична проникність кристалу, 

є0 = 3.854- Ю ~ 12 Ф/м - діелектрична стала, L та d - довжина та 

апертура приладу, п та г - показник заломлення та електрооптич­

ний коефіцієнт кристалу, Р - керуюча потужність (рис.1).

Встановлено залежність роздільної здатності від швидкодії 

і для електрооптичних приладів осьової адресації (рис.1).

У розділі також проаналізовано шляхи зменшення керуючого 

сигналу приладу вводу інформації шляхом багаторазового пропус­

кання випромінювання через світломодулюючий елемент.

У другому розділі наведено результати комплексних дос­

ліджень впливу параметрів електрооптичних кристалів та їх 

конструкцій на характеристики приладів кутової адресації, а 

також досліджено особливості роботи приладів в каналах запи- 

су-зчитування інформації різного функціонального призначення.

Електрооптичний прилад кутової адресації оптичного ЗП, 

при адресації випромінювання викликає в загальному випадку і
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Рис.1. Залежність роздільної здатності приладів адресації 
(а-кутової, б-осьової) від іх швидкодії для кристаллів: 
•1-НБН, 2-ЛН, 3-ДКДП, Рупр-ІВт

Рис.2. Профілограма циліндричної основи оптичного носія інформа­
ції (а) та її спектральний склад (б)

зміни стану його поляризації. Величина фазової затримки зале­
жить від кута дезорієнтації площини коливань електричного век­
тору хвилі світла відносно головного перерізу кристалу, від 
температури кристалу, від кута спрямованності випромінювання, 
а також, від стану його поляризації. Поляризаційні елементи, 
які розміщено в оптичній схемі після приладу перетворюють мо­
дуляцію поляризації випромінювання у модуляцію інтенсивності, 
яка супроводжує переміщення променя по носію інформації.
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Роботу електрооптичного приладу адресації досліджено для 

різної архітектури каналу запису-зчитування інформації, які 

відрізняються поміж собою способом виведення випромінювання у 

канал відтворення інфчрмації, та структурою приладу вводу ін­

формації.

Встановлено, що при виведенні випромінювання у канал зчи­

тування за допомогою поляризаційного затвору, вплив електрооп­

тичного приладу на рівень інформаційного сигналу може бути 

описано співвідношенням (у випадку розташування приладу до по­

ляризаційної призми):

Івих/Іо= 1-0.5*(l-cos d) sin2(2a) (2)

де введено позначки: ІВих ~ інтенсивність випромінювання

на виході каналу запису-зчитування інформації у випадку точно­

го кутового юстирування приладу и І0= RpRsT ЕвхЕвх*. - кут

дезорієнтації приладу, d - фазова затримка поміж компонентами* 

електричного вектора на виході кристалу.

При розташуванні приладу в каналі запису-зчитування ін­

формації після поляризаційної призми отримані вище співвідно­

шення приймають такий вигляд:

Івих/Іо = (1 - (1- cos2d) sin2(2а))2 (3)

У другій дослідній схемі каналу запису-зчитування інфор­

мації використано метод оптичного вирівнювання потужності на

фотоприймачах у режимах запису та зчитування інформації. Для 

цієї системи, коли прилад розташовано перед поляризаційною
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призмою, сигнал у каналі зчитування може бути описаний спів­
відношенням:

Ізап - (Tp2Rp2M + TS2RS2L) і0 (4)

І3чит= (Tp2Rp2L + Ts*"Rs2M) і0 (5)

де:І0 = Ro^EoEo*, L,M - функції, які залежать від кута між

швидкою віссю фазової пластинки та віссю ОХ, кута між оптичною

віссю кристалу та віссю ОХ та фазової затримки між компонента­

ми - електричного вектора світлової хвилі на виході кристалу 

прилада, T,R - коефіцієнти пропускання та відбиття світла.

У випадку розташування приладу після поляризаційної приз­

ми, отримані вище співвідношення приймають такий вигляд:

І зал = cosz2(a-0) (Tp2Rp2L2 + TP2RS2L1) І0 (6)

Ізчит= cosz2(<x-0) (Ts2RpZLl + TSZRS2L2) I0 (7)

де функції L1,L2, залежать від параметрів: a - кут між

швидкою віссю фазової пластинки та віссю ОХ, р - кут між оп­

тичною віссю кристалу та віссю OX, d - фазова затримка між

компонентами електричного вектора випромінювання на виході 

кристалу прилада.

Для ціє'і архітектури каналу запису-зчитування інформації* 

встановлено оптимальні орієнтації фазової чвертьхвильово'і 

пластинки та електрооптичного приладу адресації, за яких у ка­

налі зчитування інформації витримується рівність сигналів при 
запису та зчитуванні даних.

В роботі досліджено особливості функціювання динамічно-
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го дискримінатора похибки кутової адресації.

Робочий діапазон динамічного дискримінатора з електрооп­

тичним приладом кутової адресації змінюється в залежності від 

амплітуди коливань променя від 1 до 10 мікрон, при цьому чут­

ливість дискримінатора змінюється у п’ять разів.

В розділі наведено результати розробки та експерименталь­

них досліджень електрооптичних приладів кутової адресації, які 

виконано на різних електрооптичних кристалах та які мають різ­

ну конструкцію.

Третій розділ присвячено дослідженню архітектури каналу 

запису-зчитування інформації з електрооптичним приладом ось­

ової адресації та динамічного дискримінатора сигналу похибки 

осьової адресації.

Експериментально встановлено максимальні локальні відхи­

лення профілю циліндричної основи носіїв інформації (рис.2а), 

визначено значення вертикальної швидкості та вертикальних 

прискорень (швидкість та прискорення зміни профілю основи у 

напрямку оптичної осі системи), які з’являються при обертанні 

носія інформації (рис.26).

Визначено, що -биття поверхні циліндричних основ носіїв 

інформації, які виготовлено зі скла НС-3, може мати максималь­

не значення швидкостей Vmax = (18...40)х103 м/с та прискорень 

Ашах=(150..,340)м/с2 (Р06вют,=18 Гц). Спектр биття з ампліту­

дою близько 0.16 мкм (точність стеження, необхідна для системи 

осьової адресації) поширюється до 0.5 кГц.

На основах, які виготовлено зі скла фірми Nippon Electric 

Glass, максимальні значення осьових швидкостей та прискорень 

у 2 - 3 раза менші. Прискорення пристрою осьової адресації
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для компенсації биття поверхні циліндричної основи повинно до­

рівнювати не менше (15...20) g при використанні скляних ци­

ліндрів виробництва фірми Nippon Electric Glass та (20...45) g 

при використанні основ зі скла марки НС-3.

Визначено чутливість та роадільну здатність електрооптич­

них приладів осьової адресації. Роздільна здатність залежить 

як від параметрів приладу керування, так і від параметрів ка­

налу запису-зчитування інформації: 

л 1

N ---------------------------(8)

2\ [1/AD + (D/6noZr63UoL)]

де: А - апертура мікрооб’єктиву, D - світловий діаметр 

мікрооб’ективу, п0 та тез _ показник заломлення та електрооп­

тичний коефіцієнт кристалу, L - довжина кристалу, U0 - напру­

женість електричного поля.

Досліджено роботу електрооптичного приладу осьової адре­

сації у складі дискримінатора похибки адресації. Встановлено, 

що діапазон адресації може змінюватися від 1 до 10 мікрон, при 

цьому чутливість приладу зменшується у два рази, швидкість 

формування сигналу похибки осьової адресації динамічним диск­

римінатором на 40% перевищує швидкість формування сигналу по­

хибки астигматичним дискримінатором.

У розділі наведено результати розробки та експерименталь­

них досліджень електрооптичних приладів осьової адресації, які 

були виготовлені на різних електрооптичних кристалах та мають 

різну конструкцію.

У четвертому розділі розроблено принципи побудови низько­

вольтних приладів вводу інформації до оптичного ЗП, які функ­
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ціонують як на подовжньому, так і на поперечному електрооптич­

ному ефектах, наведено результати 'іх експериментальних дослід­

жень.
Визначено умови фазового узгодження та оптимальної орієн­

тації багатоелементної кристалічної світломодулюючо'і ячейки, 

встановлено вимоги до конструктивних параметрів приладів з ме­

тою досягнення максимального контрасту модуляції випромінюван­

ня. Для цього досліджено питання деполярізаці'і випромінювання 

призменними відбивачами та фазового узгодження елементів сві- 

тломодулюючої ячейки.

Встановлено, що для приладів вводу інформації на подовж­

ньому електрооптичному ефекті з багаторазовим проходженням 

випромінювання через прилад для досягнення максимального конт­

расту сигналу треба використовувати парне число призменних 

відбивачів, причому головна площина кожного другого відбивача 

повинна бути оберненою на я/2 відносно попереднього відбиваю­

чого елементу.

Наведено результати розробки та експериментальних дослід­

жень електрооптичних приладів вводу інформації оптичного ЗП на 

подовжньому та поперечному електрооптичних ефектах . Виготов­

лено зразки, для яких величина керуючого сигналу становить 

близько 100 В та питома керуюча потужність менше 1 Вт/МГц.

Основні висновки.

1. Показано, що оптимальним шляхом збільшення швидкодії 

оптичного ЗП є застосування швидкодіючих електрооптичних мето­

дів адресації та вводу інформації. На основі теоретичних та 

експериментальних досліджень визначено максимальну швидкодію 

оптичного ЗП для різних значень діапазону адресації електрооп­
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тичних приладів адресації. Встановлено, що при значенні керую- 

чоі потужності один ват, швидкодія електрооптичних приладів 

керування, досягає 1СГ2 мкс для діапазону адресації не менше 

десяти позицій. В наслідок цього може бути досягнута швидкість 

запису та зчитування інформації більше 20 Мбайт/с.

2. Показано, що на діапазон та похибку адресації оптично­

го ЗП з електрооптичним приладом адресації впливає значення 

діелектричної проникністі та електрооптичних коефіцієнтів 

кристала приладу, а також точність виготовлення їх конструк­

ції. При зміні реальних значень діелектричної проникністі від­

носно їх розрахункових номінацій у п'ять процентів роздільна 

здатність приладів кутової адресації зменшується у п’ять ра­

зів. Розроблена методика та технічні засоби для контролю пара­

метрів елементів приладів адресації оптичного ЗП при їх відби­

ранні та юстируванні в процесі виготовлення.

3. Встановлено, що величина співвідношення сигнал/шум для 

інформаційного сигналу оптичного ЗП з електрооптичним приладом 

адресації в його складі залежить від точності фазового узгод­

ження приладу адресації та параметрів випромінювання. При їх 

незбігу спостерігається модуляція випромінювання, яка супро­

воджує переміщення променя. Встановлено вимоги до ступеня 

взаємного фазового узгодження параметрів випромінювання та 

приладу адресації для різної архітектури каналу запису-зчиту- 

вання інформації оптичного ЗП, які необхідні для зменшення де- 

полярізаційного фону до потрібного рівня. При умові зменшення 

рівня сигналу не більше, чим на 10 %, точність взаємного уз­

годження повинна бути в межах 1-10 град в залежності від архі­

тектури каналу запису-зчитування інформації оптичного ЗП.



- 18 -

4. Визначено робочий діапазон та чутливість динамічного 

дискримінатора похибки стеження за інформаційною доріжкою в 

оптичному ЗП з електрооптичним приладом кутово'і адресації. По­

казано, що чутливість та робочий діапазон дискримінатора зале­

жить від амплітуди зміщення променя відносно інформаційної до­

ріжки. Відносна чутливість динамічного дискримінатора кутової 

адресації досягає 2.7 мкм-1 при амплітуді переміщення лазерно­

го променю на половину ширини інформаційної доріжки, при чому 

швидкість формування сигналу похибки стеження динамічним диск­

римінатором на 25-30 % більше, ніж швидкість формування сигна­

лу похибки трьох-проміневим дискримінатором.

5. Визначено робочий діапазон та чутливість електрооп­

тичного приладу осьової адресації оптичного ЗП в залежності 

від величини керуючої напруги на ньому для різної архітектури 

каналу запису-зчитування інформації оптичного ЗП. Виявлено, що 

при швидкодії приладу близько 10"2 мкс максимальний діапазон 

адресації досягає 10 позицій, що дозволяє досягти швидкості 

запису-зчитування інформації на дискових та циліндричних носі­

ях інформації більше 20 Мбайт/с.

6. Визначено робочий діапазон та чутливість динамічного 

дискримінатора похибки стеження за поверхнею носія інформації 

оптичного ЗП з електрооптичним приладом осьової адресації. По­

казано, що чутливість та робочий діапазон дискримінатора зале­

жить від амплітуди зміщення променя відносно площини носія 

інформації. Максимальна чутливість дискримінатора похибки ось­

ової адресації досягає 0.16 мкм-1, при цьому швидкість форму­

вання сигналу похибки осьової адресації динамічним дискриміна­

тором на 40% перевищує швидкість формування сигналу похибки
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астигматичним дискримінатором.

8. Визначено умови зменшення величини керуючого сигналу 

для приладу вводу інформації. Розроблено методику збільшення 

глибини модуляції лазерного випромінювання багатоелементними 

приладами вводу інформації оптичного ЗП шляхом компенсації де­

поляризації випромінювання, яка викликається фазовими затрим­

ками в відбиваючих кутових призмах, та механічними напругами у 

кристалах. Розроблено макетні зразки приладів вводу інформації 

оптичного ЗП. Для кращих зразків приладів керуюча напруга ста­

новила 100 В, що в 2-2.5 рази менше, чим у промислових зразках 

таких, як МЛ-103 та МЛ-102А, причому відносна керуюча потуж­

ність не перевищує 1 Вт/МГц.
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14 works and 6 author's certificates which contain inves­
tigations and elaborations of electrooptical addressing units 
and light modulation, and of optical systems based on theirs 
for a performance increase of the optical data storage, are 
protected. Construction requirements are defined. Their per­
formance, sensibility and solution are also determined, pecu­
liarities of their production run are investigated in deffe- 
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